



奥巴马

罗姆尼

当地时间11月4日

48%	全国广播公司和《华尔街日报》公布的联合民调数据显示	47%
48%	《华盛顿邮报》和美国广播公司公布的联合民调数据显示	48%
48%	《政治报》与乔治·华盛顿大学公布的联合民调数据显示	48%

## “奥罗”命悬摇摆州

### 两人支持率依然胶着,上演“同州打擂”,抬高攻击调门



核心提示

综合新华社、中新网11月4日至5日电

美国民主党总统候选人、现任总统奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼11月4日分别在多个对选情颇为关键的摇摆州展开最后拉票活动。

### 1 上演“同州打擂”

4日,奥巴马先后在新罕布什尔、佛罗里达、俄亥俄及威斯康星州举办拉票活动,还邀请前总统克林顿出席部分活动为其助威。

罗姆尼当天则在艾奥瓦、俄亥俄、弗吉尼亚上演最后拉票的“闪电战”,甚至还拜访了目前民调显示奥巴马颇具优势的宾夕法尼亚州。

奥巴马和罗姆尼4日双双

来到最重要的摇摆州俄亥俄州,分占一南一北上演“同州打擂”,并且不断抬高攻击对方的调门。

当地时间4日中午,罗姆尼首先在俄亥俄州北部的克利夫兰市举行造势活动。不同于奥巴马最后4天每天都要造访的冲刺策略,罗姆尼在俄亥俄投入的精力略少,2日举行两场造势活动后,3日他未在俄亥俄州现身。

### 3 考虑“择日再投”

美国纽约州选举官员4日说,如果飓风“桑迪”造成的破坏致使大量受灾民众缺席6日总统选举,纽约州一些县可能额外获得一天时间,供选民投票。

纽约市市长布隆伯格说,“桑迪”迫使选举官员忙于处理“一些真正的难题”,全市选民中大约14.3万人将前往新设的投票站投票。

纽约州选举委员会发言人

康诺利说,如果6日投票率低于25%,县选举官员可以向纽约州选委会要求投票站再开放一天。

“就我所知,这种情况从来没有在纽约州发生过。”康诺利说。

康诺利说,州选委会将考虑这类请求,如果批准,将定于投票日过后的20天内举行第二次投票。投票站将在那天开放11个小时,只有那些在6日有资格投票的选民可以再参加投票。

### 2 “奥罗”互相攻击

面对必须拿下俄亥俄州的紧迫形势,罗姆尼抬高了攻击奥巴马的调门,表示4年前奥巴马作出诸多承诺,但如今全未兑现,“空谈很容易,但实干才能取得货真价实的成绩。变革不是用空谈来衡量,而是用成就来衡量的”。

他又嘲讽奥巴马的竞选口号“前进”实为“警报”,一旦奥巴马连任会继续伤害美国经济,甚至故意问道“如果总统再次当选……”,此时现场马上响起嘘声,然后自己回答说“是有这种可能,但基本不会发生”。

罗姆尼结束造势后,奥巴马

4日晚在俄亥俄州南部的辛辛那提市唱起“对台戏”。大选最后5天,奥巴马的日程集中在8个摇摆州拉票,其中他到访俄亥俄州的次数最多,显示出该州在他心中最为吃重。

演讲时奥巴马继续攻击罗姆尼是名“颇具天赋的推销员”,表示罗姆尼只是重新包装了一些不合时宜的陈旧政策,“他自诩这些政策就是变革,他自称是名带来变革的候选人”。

面对现场过万支持者,奥巴马两次高呼“我需要你,俄亥俄”,再次摆出在俄亥俄州放手一搏的架势。

### 4 选情仍然胶着

奥巴马团队女发言人萨基4日表示,目前选情仍然接近,团队将把“催票”策略用到最后一刻,奥巴马还将继续在摇摆州做高强度的拉票工作。

受飓风“桑迪”影响短暂“休兵”后,奥巴马和罗姆尼自11月1日至5日展开最后一轮造势拉票活动。奥巴马将大范围走访摇摆州,其中在最受关注的俄亥俄州3天内就将举办5场活动;罗姆尼则将带领共和党副总统候选人保罗·瑞安等人展开跨越11个州的竞选活动。

分析人士指出,双方筹款得力目前手头都还宽裕,现在唯一要做的就是时间用尽前竭力

参加更多造势活动。

奥巴马和罗姆尼5日将坚持最后一天的高密度造势活动,并将于6日当天分别在各自竞选总部芝加哥和波士顿出席选举日的重头活动。

目前,两人在美国选民中的支持率仍不相上下。据全国广播公司和《华尔街日报》的民调结果,在有投票意愿的美国选民中,奥巴马和罗姆尼支持率分别为48%和47%。另据《华盛顿邮报》和美国广播公司的民调结果,两人支持率均为48%。一些专门针对摇摆州的民调显示,奥巴马在多个摇摆州具有一定优势。

相关链接

## 总统候选人妻子全力拉票 比丈夫更受欢迎

中新网11月5日电

综合媒体5日报道,在美国总统选战中,候选人的贤内助向来在拉票活动中担当重要角色,对女性选民影响力尤甚。不论是第一夫人米歇尔还是共和党总统候选人罗姆尼的妻子安,在选举前夕都积极为丈夫宣传,争取女性选民的支持,两人的声望也因此大增,甚至比丈夫更受欢迎。

为替奥巴马造势,米歇尔过去半年内筹办47场集会及92场筹款活动,还当过数十本杂志的封面人物,频频在电视节目中亮相为丈夫博得好感。10月25日,米歇尔在洛杉矶参加电视节目《吉米·基梅尔现场秀》,为丈夫大选作最后冲刺。节目还播出了一部米歇尔出演的搞笑短片,鼓励选民积极提前投票。

不过,安亦不甘落后,过去数月她致力宣传罗姆尼温情的一面,以感动选民。有政治专家表示,虽然民众选的是总统,但候选人背后的女人可彰显他们的真本性。夫人演说影响力十足,且愈偏离政治效果愈好,因并非所有选民皆热衷于政策议题。

有报道指出,上届美国总统大选,多达56%的女性选民支持奥巴马,大幅抛离共和党候选人麦凯恩的43%,最后将奥巴马送入白宫。但在本次总统大选中,女选民对奥巴马热情消退,他领先对手罗姆尼的女性选民支持率已收窄至4个百分点,令选情更扑朔迷离。而奥巴马能否令女性选民回心转意,将左右其连任成败。

不过民主党强调,奥巴马在女性选民最关注的医保、教育及薪酬平等议题上的立场比罗姆尼受欢迎,且奥巴马在重要摇摆州中的女性支持率仍大幅领先,相信女性选票会助他连任。



米歇尔·奥巴马(据新华网)



安·罗姆尼(据新华网)